

# 谷歌收购摩托罗拉移动

斥资125亿美元，分析称谷歌此举意在冲击苹果iPhone

科技巨头谷歌又向智能手机领域迈出了重大一步。15日美股盘前，谷歌宣布将出价125亿美元溢价收购手机制造商摩托罗拉移动，同时获得对方的无线技术专利。分析人士认为，此举将有助于谷歌在智能手机领域进一步向苹果的iPhone发起冲击。

快报记者 朱周良 综合  
制图 李荣荣



125亿美元现金收购

根据两家公司发布的声明，此次收购的出价125亿美元，相当于每股40美元，全现金支付，这一报价比摩托罗拉移动上周五收盘价高出63%，两家公司的董事会都已批准交易。据悉，此次交易预计在2011年年底或2012年初完成，谷歌宣布将把摩托罗拉移动作为一项独立的业务运营。

目前，谷歌的Android广泛应用于摩托罗拉移动、三星电子的手机中。在获得摩托罗拉移动的无线专利后，谷歌将在与苹果iPhone的竞争中处于更有利的地位。有分析认为，此次交易与摩托罗拉现大股东的压力不无关系。上个月，摩托罗拉的大股东、持股11.4%的亿万富翁投资人伊坎就敦促摩托罗拉考虑出售其专利，以便在谷歌及苹果等巨头对无线技术兴致勃勃之际获取超额收益。此前，北电网络通过出售无线技术专利获利45亿美元。



谷歌(左)和摩托罗拉最近一个月走势图(小图为昨天开盘走势图)

传统领域外快速扩张

得益于其良好的业绩和巨大的现金流，近年来，谷歌在其传统的互联网搜索之外的业务领域迅速扩张，包括移动业务、在线视频以及社交网络等。前不久公布的财报显示，谷歌第二季度的营收增长36%，远高于华尔街预期。第二季度，谷歌的净利润攀升至25.1亿美元，合每股收益7.68美元，上年同期分别为18.4亿美元和5.71美元。剔除特殊项目后，谷歌的第二季度每股收入为8.74美元，高于分析师平均预期的7.85美元。第二季度，谷歌的净营收跳升36%，至69.2亿美元，高于分析师预期的65.5亿美元。

今年1月4日，摩托罗拉公司分拆为两家公司，一家为专注于个人用户的摩托罗拉移动控股，另一家为专注于企业和政府用户的摩托罗拉解决方案公司。此次谷歌收购的是前者。

## »影响 各取所需 双赢格局

对于这次收购，谷歌和摩托罗拉双方都表示了极大肯定。谷歌CEO拉里·佩奇称：“摩托罗拉移动全力致力于发展Android平台，因此收购摩托罗拉移动符合两家公司的利益。合并后，我们将为用户提供更出色的用户体验，从而进一步强化整个Android生态系统，这有利于用户、合作伙伴和开发人员。我十分欢迎摩

托罗拉员工成为谷歌大家庭中的一员。”

摩托罗拉移动CEO桑杰·贾则表示：“这笔交易将为摩托罗拉股东带来巨大价值，为我们的员工、客户和合作伙伴提供更多新机会。此前我们已经与谷歌在Android平台上展开合作，如今合并后，我们将带来更多创新，提供更出众的移动解决方案。”

## »股价 摩托罗拉移动暴涨60%

受收购消息的刺激，截至发稿，摩托罗拉移动最新上涨14.65美元，涨幅59.87%，报39.12美元。该股上周五上涨0.31美元，至24.47美元。而谷歌股价则下跌16.77美元，跌幅2.97%，报价546.98美元。该股上周五收盘上涨1.64美元，涨幅0.29%，报563.77美元。受摩托罗拉移动的并购消息刺激，其他一些手机制造商的股价周一也出现上涨。诺基亚在欧洲交易的股票周一一度飙

涨超过7%。

摩托罗拉移动大涨，美国激进投资者卡尔·伊坎无疑是最大的受益者，他拥有摩托罗拉移动2680万股股票，按每股40美元的现金收购价，这个价格比摩托罗拉移动上周五的收盘价高出大约15美元，也就是说伊坎的财富一下多了4.15亿美元。

长期以来，伊坎一直希望通过摩托罗拉获得更高价值。他是分拆摩托罗拉的主要倡导者。

快报记者 李丹丹

## 我连续三个月增持美国国债

目前仍是美国最大债权国

北京时间8月15日晚间，美国财政部公布的数据显示，截至今年6月末，我国持有美国国债11655亿美元，较5月底增持57亿美元。目前，我国仍是美国最大的债权国。

值得注意的是，这是我国连续第三个月增持美国国债。5月份我国增持了73亿美元美国国债，4月份则增持了76亿美元。而此前的五个月里，我国曾经连续减持美国国债高达304亿美元。与此同时，我国在6月份减持了5085亿日元(合65亿美元)日本中长期国债，累计净抛售价值84亿日元日本短期国债。此前，我国曾连续8个月增持日本长期国债。

在美国长期主权信用评级被下调的大背景下，分析人士认为，纵观全球金融市场，美国国债仍是较为安全的投资产品，因此不必过度担忧中国外储安全。

快报记者 李丹丹

### A股指数15日行情

指数	上证指数	深证成指	沪深300
开盘	2598.14	11686.43	2883.17
最高	2627.10	11767.74	2917.88
最低	2584.41	11611.23	2870.19
收盘	2626.77	11767.74	2917.88
涨幅(%)	1.30	1.00	1.48
成交额	910亿	900亿	611亿

### 股指期货15日行情

合约	IF1108	IF1109	IF1112	IF1203
开盘价	2896	2907	2935.2	2980.2
涨跌(%)	1	1.07	0.76	0.75
结算价	2897.8	2907	2936.6	2982
成交(手)	131681	41793	916	168
成交额	1138.73亿	362.91亿	8.05亿	1.5亿
持仓(手)	13573	15906	2235	267



### 15日10:00外汇牌价

货币种类	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价
美元	637.95	632.84	640.51
港币	81.86	81.2	82.18
欧元	911.4	892.18	918.72
日元	8.2782	8.1036	8.3446
英镑	1037.14	1015.27	1045.47
瑞士法郎	807.49	790.62	814.3
新加坡元	527.45	516.53	532.11
瑞典克朗	98.64	96.61	99.53
加拿大元	644.67	631.33	650.37
澳大利亚元	663.93	649.33	668.99

现代快报 时尚周刊

首场试卖我们换来2089.8元！  
下下周六，请您继续光临！



8月5日是“慈善衣物交换计划”的首次“出征”——快报《时尚》周刊编辑部在地铁奥体东站进行了第一场小型试卖。活动当天非常火爆：共售出近40件“闲置衣物”，麦包包提供的5款时尚包包更是一抢而空，首场义卖一共获得2089.8元。按照一个孩子一顿午餐3元的成本计算，此次义卖为贫困山区的孩子们换来了将近700顿免费午餐！

8月27日（周六），我们将再一次举办一场大型义卖，这次大型义卖现场不仅有剩余的所有夏装、清洗消毒完的首批秋冬装，还有麦包包网站提供的5个全新的流行包包；Asobio服饰提供的男装、女装、包包共10款新品以及王春美容院创始人王春女士、江苏电台DJ文岚、第一届超级女声南京赛区亚军张译心提供的闲置衣物！下周六，欢迎您来现场看看，给孩子们换更多的午餐！

大型义卖时间：8月27日（周六）上午9:00-12:00

地点：南京奥体沙洲街道宋都奥体名座小区长廊

(地铁2号线在奥体东站下车步行290米，或乘坐134/160路在江东中路下车步行310米)

义卖还要感谢他们：

- 所有衣物的清洗、消毒由华昌洁干洗连锁机构免费提供。
- 麦包包网站特别义卖了10款流行的时尚包包，还为活动提供了全程支持。
- Asobio服饰为27日的大型义卖提供了10款衣物。
- 原品衣农市集为我们提供了义卖场地，南京有名的粽子叔叔和原品衣农超市也将市集上的租金全部捐献。
- 万众租房公司免费为我们提供了现场活动所需的货架。

### 何谓“慈善衣物交换计划”

很多山区的儿童因为家庭条件差及离学校远，没有午餐吃，只能饿着肚子上课。今年3月，《风尚周刊》记者部主任邢飞以及之后参与的300多位媒体人在微博上发起了一个叫“免费午餐”的爱心公益活动。此次快报《时尚》周刊开展“慈善衣物交换计划”，倡导爱尚美的你，捐出衣橱里的闲置衣服，践行“低碳时尚”。我们会将衣物义卖的款项全部送达“免费午餐”（可在新浪微博搜索“免费午餐”，加关注，了解活动）。

详情请咨询025-8783381。